

【AI領軍 淨零永續 企業最愛】電機工程學系碩士班翁坤鐸 熱愛機器人領域 續攻博士

112學年度畢業特刊

「迎難而上，積極爭取，失敗只是邁向成功的必經之路。」這是拿到電機系人工智慧機器人碩士班學位的翁坤鐸，為自己從學士班到碩士班以來的學習所下的註腳。

大一開始接觸「機器人研究中心」，積極參加多項競賽，大四在教育部舉辦的國際智慧機器人運動大賽「AutoRace自動駕駛挑戰賽」項目獲得冠軍，碩士在「全國AI專題創意競賽」獲得特優，在多個競賽中取得優異的成績，也發表過一篇國際研討會論文及一篇國內研討會論文，並參與國科會產學計畫。過程中，他最深刻的體會是團隊合作的力量和時間管理的關鍵性。「在實驗室裡每個成員的通力合作不僅提升了整體效率，還產生了比單獨努力更出色的成果。」他希望能夠運用在這些比賽中學到的技能和知識，開展更多有意義的研究以及職業生涯。

他對於機器人領域的熱愛和投入讓他不僅在學術上取得了優異的成績，也在各類競賽和社團活動中展現出色的領導力和協作能力。翁坤鐸在擔任「機器人研究社」社長與教學長期間，帶領社團在全國大專院校社團評鑑獲「最佳社團特色活動」佳作的殊榮，並籌辦寒假社會服務隊「淡江大學機器人寒假高中營隊」及「AutoRace自動駕駛挑戰賽」的校內選拔賽。這些經驗也使他學會組織和領導團隊，並在團隊中進行有效地溝通和協調。此外，他認為激勵和引導團隊成員發揮潛力至關重要，因此建議學弟妹積極參與社團藉此提升個人能力、擴展人際關係。「最重要的是這些過程可能不會很順利，但可以學到如何在壓力下高效率工作，並從失敗中學習。」這些經驗對未來發展都有著無可替代的價值。

「我的時間規劃並不複雜，重點在於每當接到任務時，全力以赴做到最好、學習時專注於掌握核心精髓。而實驗室的每個成員都在不斷前進，這種環境讓我自然而然地保持專注和高效。」翁坤鐸也很認同「成功源於專注，成就來自堅持」這句話，他深信只要繼續在這條路上堅持不懈，終將在這個社會中實現自己的理想目標並獲得應有的成就。

他已經決定留在機器人實驗室繼續攻讀博士學位，「希望在未來的3到4年內進一步強化自己的專業知識和研究能力。」翁坤鐸對未來的期許是從工程師做起，逐步積累經驗，最終能夠帶領團隊開發創新項目。他希望將所學應用於實際，即使自己能力有限，也會盡力為社會做出貢獻，實現自己在機器人領域的理想和抱負。

回顧這一路的成長，翁坤鐸對於指導並支持他的師長們充滿感激之情。同時特別感謝

電機系教授翁慶昌給了他在機器人領域專注學習的機會，也提供不斷的指導和鼓勵，並激勵他繼續深造博士學位。「對我來說，積極的去爭取與創造機會是我最慶幸當初的我有去做的。」他認為在學習和生活中一定會遇到各種困難，但只要保持積極的態度和好奇心，抓住每一個學習和成長的機會、相信自己並且不斷努力，即使路途艱辛，總會開出自己的一條道路。（文／陳楷威、攝影／李而義）